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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ               Α Ν Α Ρ Τ Η Τ Ε Ο                             
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ           
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ  
ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ 
ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ «Ο ΑΡΙΩΝ» 
 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

Τακτικής μεικτής Συνεδρίασης Διοικητικού Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» 
(διά ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη) 

10  Ιουλίου  2025 
 
 
 ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.  16 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του 

Κορινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» αποτελούμενο από τους κ.κ.: 

1.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, Αντιδήμαρχο Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων, ΠΡΟΕΔΡΟ (διά 
ζώσης), καθώς και 2.- ΓΙΔΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ, 3.- 

ΑΝΔΡΙΟΠΟΥΛΟ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜΑΡΧΟ Αιγιαλείας, 4.- ΑΣΠΡΑΓΚΑΘΟ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Πατρέων, 5.- ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟ ΕΥΘΥΜΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δωρίδος, 6.- 

ΓΙΟΓΑΚΗ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών, 7.- ΔΑΓΔΕΛΕΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 8.- ΔΗΜΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-

Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων, 9.- ΚΑΛΥΒΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ξυλοκάστρου-

Ευρωστίνης, 10.- ΛΟΝΤΟ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 11.- 

ΠΑΝΤΑΖΗ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 12.- ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Πατρέων, 13.- ΠΙΤΣΟΥΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-

Βόχας, 14.- ΨΥΧΡΑΜΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας – οι οποίοι συμμετείχαν 
στη συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων – Μελών του 

Συνδέσμου, συνήλθε σήμερα δέκα (10) Ιουλίου 2025, ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00´ π.μ., σε 

τακτική μεικτή συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» (διά 
ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη μέσω της εφαρμογής Webex Meetings), μετά από την 

αριθ. πρωτ.: 202/4-7-2025 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το 

Νόμο σε όλα τα Μέλη και σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 246 και 247 του Ν.3463/06 

(Δ.Κ.Κ.), καθώς και με την αριθ. Εγκυκλίου 25/36133/17.4.2024 του Υπουργείου Εσωτερικών, για 

συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το 

Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.: 1.- 

ΒΑΓΕΝΑΣ ΛΟΥΚΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Θηβαίων, 2.- ΒΑΡΒΑΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δελφών, 3.- ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 

4.- ΔΑΝΙΗΛ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 5.- ΔΡΙΚΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΣ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 6.- ΚΟΛΟΚΑΤΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Σικυωνίων, 7.- ΚΟΤΡΟΓΙΑΝΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 8.- ΛΙΝΑΡΔΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 9.- ΜΑΓΙΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 10.- ΠΙΕΤΡΗΣ ΤΙΜΟΛΕΩΝ ΔΗΜ.  ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 11.- 

ΡΑΠΑΝΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 12.- ΣΤΑΘΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 13.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 14.- ΣΧΟΙΝΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 15.- 

ΤΟΥΜΑΡΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 16.- ΧΡΗΣΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Θηβαίων, κωλυόμενοι.     

Ο Δήμος Ναυπακτίας δεν έχει αποστείλει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή δύο 

(2) αντιπροσώπων του στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., εντός της εκ του νόμου 

προβλεπόμενης προθεσμίας.  

 Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα δύο (32) Μέλη, συμμετείχαν στην μεικτή συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε (διά 
ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη) τα δεκατέσσερα (14) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε 

την έναρξη της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Συζήτηση και λήψη απόφασης για τη συνέχιση της συνεργασίας με το 

Σωματείο ΔΙΑΖΩΜΑ, με στόχο την διαμόρφωση του «οδικού χάρτη» συμμετοχής των Δήμων – 

Μελών και των Περιφερειών στην πρόταση για την δημιουργία Πολιτιστικής Διαδρομής: «Ο 

Περίπλους του Κορινθιακού Κόλπου».  

«Σύμφωνα με την αριθ. 11/25 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. εγκρίθηκε η διεξαγωγή 

ενημερωτικής ημερίδας σε συνδιοργάνωση με τον Δήμο Θηβαίων με θέμα την δημιουργία 

Πολιτιστικής Διαδρομής: «Ο Περίπλους του Κορινθιακού Κόλπου», η οποία έλαβε χώρα στις 

25 Ιουνίου 2025 στην αίθουσα συνεδριάσεων Δημοτικού Συμβουλίου του εν λόγω Δήμου. 
Κατά την διάρκεια της ημερίδας, ο Πρόεδρος του Σωματείου ΔΙΑΖΩΜΑ κ. Σταύρος Μπένος, 

λόγω της ευρείας τεχνογνωσίας στο πεδίο των πολιτιστικών διαδρομών και ο εκπρόσωπος της 

εταιρείας «Τσάμης Δ. – Μαντές Κ. Ο.Ε.» κ. Σωτήριος Παυλέας, ενημέρωσαν τους παριστάμενους 

για τους όρους και τις προϋποθέσεις υλοποίησης της σχετικής μελέτης, που έχει καταθέσει ο 

Σ.Π.Ο.Α.Κ. σε όλους τους Δήμους – Μέλη, καθώς και στις τέσσερις (4) συναρμόδιες Περιφέρειες 

(Δυτικής Ελλάδος, Πελοποννήσου, Στερεάς Ελλάδος & Αττικής). 

Η ΟΧΕ Πολιτιστικής Διαδρομής: «Ο Περίπλους του Κορινθιακού Κόλπου» στοχεύει στην 

ανάδειξη του πολιτιστικού και φυσικού πλούτου της ευρύτερης περιοχής του Κορινθιακού 

Κόλπου, μετατρέποντάς την σε έναν ενιαίο, ποιοτικό τουριστικό προορισμό με κοινή ταυτότητα. 

Επισημαίνεται η ανάγκη για ένα συντονισμένο σχήμα διακυβέρνησης, τη δημιουργία ενός cluster 

επιχειρήσεων και ενός Οργανισμού Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμού (DMMO) για τη 

βιώσιμη ανάπτυξη και προβολή του εγχειρήματος. Τα αναμενόμενα οφέλη περιλαμβάνουν την 

ενίσχυση του τουρισμού και της οικονομίας, την ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς και τη 

βελτίωση της ποιότητας ζωής. 

Κατά την εισήγησή του ο εκπρόσωπος της μελετητικής ομάδας κ. Σωτήριος Παυλέας, ανέφερε 

μεταξύ άλλων, ότι για την υλοποίηση της ΟΧΕ και τη διασφάλιση της βιωσιμότητάς της, ο «οδικός 

χάρτης» περιλαμβάνει τα εξής κρίσιμα βήματα: 
 

1. Επιδίωξη και επίτευξη σύμφωνης γνώμης των Περιφερειακών αρχών για την ένταξη 
της ΟΧΕ στο στρατηγικό σχεδιασμό των Περιφερειακών Προγραμμάτων της επόμενης 
προγραμματικής περιόδου. 
 

2. Επικαιροποίηση του Σχεδίου Δράσης της ΟΧΕ ώστε να αποτυπώνεται διακριτά για 
κάθε Περιφέρεια, τόσο το ύψος της συμβολής της με πόρους, όσο και οι κατηγορίες 
δράσεων στις οποίες θα επενδύσει. 
 

3. Διερεύνηση και καθορισμός του διοικητικού και διαχειριστικού πλαισίου υποβολής και 
έγκρισης της Στρατηγικής ΟΧΕ, λαμβάνοντας υπόψη το διαπεριφερειακό της 
χαρακτήρα. 
 

4. Θεσμοθέτηση Ενδεδειγμένου Σχήματος Διακυβέρνησης: 
 

4.1. Σύσταση Εταιρικού Σχήματος: Θα πρέπει να συσταθεί ένα εταιρικό σχήμα με τη 

συμμετοχή και των 4 Περιφερειών που περιλαμβάνουν τμήματα της περιοχής 

παρέμβασης (Δυτικής Ελλάδας, Πελοποννήσου, Στερεάς Ελλάδας, Αττικής). 
 

4.2. Ορισμός Επικεφαλής Εταίρου: Μία από τις Περιφέρειες θα αναλάβει τον ρόλο του 

Επικεφαλής Εταίρου, με καθήκοντα συντονισμού, διοικητικής υποστήριξης και 

σχέσεων με την Κεντρική Διοίκηση. 
 

4.3. Συγκρότηση Τοπικής Ομάδας Διακυβέρνησης: Θα συγκροτηθεί και θα λειτουργεί 

Τοπική Ομάδα Διακυβέρνησης με συμμετοχή εκπροσώπων από όλους τους Δήμους, 

το Σ.Π.Ο.Α.Κ. (Σύνδεσμος Προστασίας & Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κορινθιακού  
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Κόλπου) και εμπειρογνωμόνων. Αυτή η ομάδα θα είναι υπεύθυνη για τον σχεδιασμό, 
τη διαβούλευση, την παρακολούθηση της υλοποίησης, την προώθηση 
ωρίμανσης έργων και την ανάδειξη προτεραιοτήτων. Θα λειτουργεί σε συνεχή 

σύνδεση με τον Επικεφαλής Εταίρο, αλλά και με τις αρμόδιες υπηρεσίες των 

Περιφερειών και των Δήμων. 
 

5. Έγκριση της Ο.Χ.Ε. 

6. Ορισμός Επικεφαλής φορέα για να "παίξει" μελλοντικά το Ρόλο του DMMO 

7. Σύσταση και Λειτουργία DMMO (Destination Management and Marketing Organization) 

Ο ρόλος του DMMO περιλαμβάνει τέσσερις βασικούς πυλώνες: 
 

7.1. Διαχείριση Προορισμού: Συντονισμός τοπικών φορέων και επιχειρήσεων, 

παρακολούθηση ποιότητας υπηρεσιών και διαχείριση του δικτύου της Πολιτιστικής 

Διαδρομής. 
 

7.2. Προώθηση και Marketing: Δημιουργία και διαχείριση του brand της διαδρομής, 

ανάπτυξη ψηφιακής στρατηγικής και προβολή σε εθνικό και διεθνές επίπεδο 

(εκθέσεις, fam trips, καμπάνιες). 
 

7.3. Ανάπτυξη Συνεργασιών: Δικτύωση με διεθνείς οργανισμούς (π.χ. European Cultural 

Routes), συνεργασία με DMMOs Περιφερειών, ΕΟΤ, ΔΙΑΖΩΜΑ, UNESCO και 

τοπικές ενώσεις. 
 

7.4. Παρακολούθηση και Αξιολόγηση: Συλλογή στοιχείων επισκεψιμότητας, 

ικανοποίησης και οικονομικού αποτυπώματος για στρατηγικές παρεμβάσεις. Ο 

DMMO είναι ο «θεματοφύλακας» της διαδρομής, εξασφαλίζοντας ότι η ΟΧΕ θα 

μετατραπεί σε βιώσιμο, δυναμικό τουριστικό προϊόν. 
 

8. Δημιουργία Επιχειρηματικού Cluster για Ποιότητα και Συνεργασία. Tα οφέλη από τη 

δημιουργία ενός τέτοιου cluster είναι πολλαπλά: 
 

8.1. Ενιαία Σφραγίδα Ποιότητας: Συμμετοχή επιχειρήσεων (ξενοδοχεία, εστιατόρια, 

παραγωγοί, τουριστικά γραφεία) στην υιοθέτηση κοινών προτύπων ποιότητας και 

στην απόκτηση πιστοποίησης ή σήματος ποιότητας που ταυτίζεται με τη διαδρομή. 
 

8.2. Δικτύωση και Συνεργασίες: Ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων για 

κοινά πακέτα προσφορών, διασύνδεση με τοπικά φεστιβάλ και κοινές προωθητικές 

ενέργειες. 
 

8.3. Ενίσχυση Τοπικής Οικονομίας: Προώθηση της κατανάλωσης τοπικών προϊόντων 

και υπηρεσιών. 
 

Για το σκοπό αυτό, έχει ετοιμαστεί ενημερωτικό ερωτηματολόγιο (με ερωτήσεις και 

απαντήσεις) προς διάχυση στους Δήμους – Μέλη του Σ.Π.Ο.Α.Κ. και στις εμπλεκόμενες 

Περιφερειακές αρχές, διότι αποτελεί σημαντική προϋπόθεση η συνεργασία και προώθηση 

συνεργειών μεταξύ τους. 

Κατόπιν όλων αυτών, εισηγούμαι τη συνέχιση της συνεργασίας μας με το Σωματείο 

ΔΙΑΖΩΜΑ, με στόχο την διαμόρφωση του «οδικού χάρτη» συμμετοχής των Δήμων – Μελών και 

των Περιφερειών στην πρόταση για την δημιουργία Πολιτιστικής Διαδρομής: «Ο Περίπλους του 

Κορινθιακού Κόλπου». 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

 



5 

 

              ΑΔΑ: 6ΖΔ0ΟΚ6Λ-Ε72             

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος, είδε τη 

αναγκαιότητα συνέχισης της συνεργασίας του Συνδέσμου με το Σωματείο ΔΙΑΖΩΜΑ, με στόχο 

την διαμόρφωση του «οδικού χάρτη» συμμετοχής των Δήμων – Μελών και των Περιφερειών στην 

πρόταση για την δημιουργία Πολιτιστικής Διαδρομής: «Ο Περίπλους του Κορινθιακού Κόλπου»   

και μετά από διαλογική συζήτηση,                                                                                                                      
Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

α. Εγκρίνει τη συνέχιση της συνεργασίας του Σ.Π.Ο.Α.Κ. με το Σωματείο ΔΙΑΖΩΜΑ, με 

στόχο την διαμόρφωση του «οδικού χάρτη» συμμετοχής των Δήμων – Μελών και των 

Περιφερειών στην πρόταση για την δημιουργία Πολιτιστικής Διαδρομής: «Ο Περίπλους του 

Κορινθιακού Κόλπου». 

β. Την προώθηση σχετικού ενημερωτικού ερωτηματολογίου (με ερωτήσεις και απαντήσεις) 

προς διάχυση στους Δήμους - Μέλη του Σ.Π.Ο.Α.Κ. και στις εμπλεκόμενες Περιφερειακές αρχές, 

διότι αποτελεί σημαντική προϋπόθεση η συνεργασία και προώθηση των συνεργειών μεταξύ τους. 

γ. Τη συνέχιση των ενημερωτικών συναντήσεων το επόμενο διάστημα, έτσι ώστε οι στόχοι και 

οι ευκαιρίες προβολής και ανάπτυξης μέσω του προτεινόμενου προγράμματος, να επικοινωνηθούν 

σε όλους τους εν δυνάμει συμμετέχοντες.  
 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 16/2025. 
 Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 

 

 

 

 
 

 

                  Σωτήριος Πέρρας 
           Αντιδήμαρχος Λουτρακίου – 

        Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων 

 

 

 


